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INSTRUCOES

® Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questées com 50 (cinquenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a

prova objetiva.

® Composigéo da Prova:
QUANTIDADE DE QUESTOES MATERIA
01a10 Lingua Portuguesa
11a20 Informética
21a50 Conhecimentos Especificos
® Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.
ATENCAO

1. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagdo do 9. Vocé dispde de 4h (quatro horas) para fazer a prova, incluindo a
fiscal. marcacdo da Folha de Respostas. Faga-a com tranquilidade, mas

2. Ap6s autorizacdo, verifigue se o Caderno de Questdes esta controle seu tempo.
completo, sem falhas de impressédo e se a numeragdo esta correta. 10. Vocé somente poderé deixar definitivamente a sala de prova ap6s
Confira também se sua prova corresponde ao cargo para o qual 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Vocé podera levar o Caderno
vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia, comunique o de Questdes consigo devendo, obrigatoriamente, devolver ao fiscal
fato ao fiscal imediatamente. a Folha de Respostas assinadas ap6s decorridos 4h (quatro horas).

3. Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e o As provas estardo disponibilizadas no site da FAFIPA
nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso encontre (www.fafipa.org/concurso/), a partir da divulgagdo do Gabarito
alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal para as devidas Preliminar. O candidato podera anotar o gabarito no verso da capa
providéncias. da prova e levar consigo.

4. Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas, que 11. Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala s6 poderdo sair juntos e
serd o Unico documento valido para a corre¢do das provas. O ap6s a conferéncia de todos os documentos da sala e assinatura do
preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade termo de fechamento.
do candidato. 12. Durante a prova, ndo serd permitida qualquer espécie de consulta

5. Para realizacdo da prova o candidato deverd utilizar caneta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a utilizacdo de livros,
esferogréfica transparente, com tinta de cor azul ou preta. codigos, manuais, impressos ou anotagdes, calculadoras, reldgios,

6. Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na Folha de agendas eletrnicas, pagers, telefones celulares, BIP, Walkman,
Respostas, a opgdo que a responda corretamente. Exemplo correto gravador ou qualquer outro equipamento eletrénico. A utilizacdo
da marcagédo da Folha de Respostas: - desses objetos causara eliminacéo imediata do candidato.

7. A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, rasurada 13. Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deverdo
ou conter qualquer marcagdo fora dos campos destinados as ser desligados e mantidos dessa forma até o término da prova e
respostas. entrega da Folha de Respostas ao fiscal.

8. Na corregdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 (zero) as 14. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata
guestdes nao assinaladas, que contiverem mais de uma alternativa denlncia a autoridade competente, que tomard as medidas
assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel. cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos.
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. direcdo. Nem o0s primatas, nossos parentes mais
LINGUA PORTUGUESA préoximos, tém esse talento. Os pesquisadores
acreditam que isso evoluiu devido a dois fatores: os
. cdes nos encaram destemidamente - em outras
Com a palavra o céo espécies o contato olho no olho é visto como uma
Edson Franco ameaca - e eles prestam uma atencéo inabalavel em
tudo o que fazemos com 0s nossos gestos e
olhares. Assim, mesmo sem auxilio do faro, eles
sabem onde guardamos objetos que para eles sdo
relevantes.
Alguns cientistas defendem que essa dedicagao
para acompanhar todos 0s nossos movimentos vai
muito além da mera curiosidade. Publicado em
setembro passado, um estudo liderado por Josef
Topal, cientista cognitivo do Instituto de Psicologia
da Hungria, mostrou que essa atenc@o que os caes
nos direcionam é um dos tracos que mais nos
aproximam. Na frente de bebés de dez meses, os
pesquisadores esconderam brinquedos sob copos.
Eles apontavam para aquele sob o qual estava o
brinquedo, e os bebés indicavam o mesmo e
acertavam. Facil demais, até porque eles tinham
visto o objeto ser levado para debaixo do copo.
Depois, 0s cientistas passaram a apontar para o
copo errado, e as criangas erraram junto. Por fim,
retiraram-se da sala e passaram a manusear 0S
copos por fios no teto. E os bebés acertaram todas
as vezes. O teste foi repetido em cées, e os
resultados foram exatamente 0s mesmos.
Como os bebés, os cdes deixam de lado as suas
proprias impressoes, certezas e ideias e seguem as
nossas. Sem pensar, sem guestionar, sem reclamar
caso algo tenha dado errado. Essa é mais uma das
ferramentas de seducdo que nossos amigos de
quatro patas vém desenvolvendo e usando com
eficiéncia exemplar ao longo dos ultimos 15
milénios. Até o dia em que os cientistas aparecam
com novas conclusfes surpreendentes a respeito
do comportamento canino, tudo bem a gente
continuar chamando isso de amor.

"Diferentemente da audicdo e da visdo, no olfato os
cdes tém mais de um sistema sensorial dedicado a
esmiucar sensacdes”, diz Adam Miklési, lider do
maior grupo de estudo canino do mundo, baseado
na Universidade E6tvds, em Budapeste, na Hungria.
Isso significa que, muito mais que ver, o cdo cheira
o0 mundo. E é essa a principal ferramenta para ele
nos entender, conviver com seus semelhantes,
diagnosticar doengas e até montar a sua complexa
e engenhosa contagem do tempo.

Isso mesmo: com 0 que é captado por seu focinho,
0 cdo acompanha o decorrer do tempo e data as
coisas. Com nossos limitados receptores olfativos,
temos dificuldade até para diagnosticar se um café
foi adocado com uma colher de cha de agucar. Os
cdes sdo capazes de identificar a mesma colher de
acUcar diluida em duas piscinas olimpicas. Essa
habilidade torna facil para eles sentir o cheiro de
uma gota de orvalho se instalando e evaporando
das pétalas de uma flor, por exemplo. E esse é um
tipo de informacgéo valiosa para que eles saibam se
um evento é recente ou se um objeto é novo ou
velho.

Ou seja, o0 olfato é a visdo dos cdes. Assim, sdo
compreensiveis aqueles momentos em que eles
recepcionam pessoas enfiando bravamente o
focinho entre as coxas do visitante. Assim como as
axilas e os pés - descal¢cos, claro -, a genitdlia
carrega odores que liberam muitos dados a respeito
do recém-chegado. Privar os cdes desse tipo de
informacdo equivaleria a vendar os nossos olhos
antes de abrir a porta de casa.

Todo dono que se julga um especialista no

comportamento canino - a maioria - € capaz de jurar Revista Galileu. Novembro de 2009, n. 220. p.46-51. (adaptado)
que seu bicho associa uma bronca a "arte" que

acabou de aprontar. Estdo equivocados. Junto com QUESTAO 01

focinhos que conseguem identificar se a gente Assinale a alternativa cujo elemento destacado
fumou no dia anterior, se transou ou se comeu funciona como artigo.

salmédo no almogo, os cées tém um espectro (A) “O que os novos estudos mostram é que os cées
auditivo muito maior do que aquele que o ser compreendem a entonac3o...”

humano consegue captar. Além disso, para (B)  “..eles prestam uma atenc¢éo inabalavel em tudo o que
identificar a origem do som, suas orelhas s&o fazemos.”

equipadas com no minimo 18 musculos, o triplo que (C) “..os cdes sdo a Unica espécie capaz de entender g
as nossas tém. Isso pel’mlte que eles virem, que significa um dedo apontado_l“

ajustem, foqugm e dlre.cllonem 0s 6rgaos. Apesar de (D) *“..com o que é captado por seu focinho, o cdo
tamanha precisédo auditiva, os cdes ndo processam acompanha o decorrer do tempo...”

palavras, ~como  muitos  defensores  dos (E)  “..0s bebés indicavam o0 mesmo e acertavam.”
antropomorfismos adorariam.

O que os novos estudos mostram é que os cées QUESTAO 02

compreendem a entonagéo e a ira exalando pelos Assinale a alternativa cuja sequéncia de verbos
pOrOS dO dOnO, mas Nao assocClam ISSO com 0O XIXI Constitui um tempo Compostol

no tapete ou o rasgo no sofa. "Eles entendem o tom (A)  “..tudo bem a gente continuar chamando isso de amor.”
da voz, o som geral da frase e, em alguns casos, as (B)  “..eles tinham visto o objeto ser levado para debaixo do
palavras que usamos. Além disso, o periodo do dia copo.”

e os habitos pessoais do dono podem ajudar a dar (C) “Isso mesmo: com o que é captado por seu focinho...”
um sentido para aquilo que o céo esta ouvindo. Eles (D)  “..eles tinham visto o objeto ser levado para debaixo do
intuem que, a noite, € muito maior a chance de vocé copo...”

dizer ‘hora de ir pra cama’ do que ‘0 que vocé quer (E) “Junto com focinhos que conseguem identificar se a
de café?". gente fumou...”

Ha um componente entre as habilidades caninas
que intriga os cientistas e vem derrubando e
construindo certezas. Ao lado dos humanos, os
cdes sdo a Unica espécie capaz de entender o que
significa um dedo apontado em determinada

CARGO: MEDICO UROLOGISTA -3-

FUNDACAO DE
APOIO A FAFIPA



QUESTAO 03
Assinale a alternativa cuja expressao destacada
NAO est& na voz passiva.
(A)  “Isso mesmo: com o que é captado por seu focinho...”
(B) “..um café foi adocado com uma colher de cha de
acucar.”
(C) “O teste foi repetido em cées...”
(D) “...sem reclamar caso algo tenha dado errado.
(E) “..suas orelhas sdo equipadas com no minimo 18
musculos...”
QUESTAO 04
“O teste foi repetido em céaes, e os resultados foram
exatamente os mesmos _.”
A expressao destacada constitui um exemplo de
(A)  pronome demonstrativo.
(B)  pronome relativo.
(C) advérbio.
(D)  pronome indefinido.
(E) pronome pessoal.
QUESTAO 05
Os fragmentos abaixo foram extraidos do texto e
alterados quanto a colocagdo pronominal. Leia-os e,
em seguida, assinale apenas a(s) alternativa(s) que
apresenta(m) a(s) colocagdo(des) pronominal(is)
correta(s).
l. Essa atencdo que os cdes direcionam-nos__ é
um dos tracos...
Il Todo dono que julga-se__ um especialista no
comportamento canino...
Il ...0s caes encaram-nos __ destemidamente...
V. Por fim, se_retiraram da sala e passaram a
manusear 0S Copos
Esta(do) correta(s)
(A) apenas|.
(B) apenas lll.
(C) apenaslell
(D) apenasllelll.
(E) apenasl| llelV.
QUESTAO 06
“O que os novos estudos mostram é que os cées
compreendem a entonacdo e a ira exalando _ pelos
poros do dono, mas nao associam iSso com 0 Xixi
no tapete ou o rasgo no sofa.”
A forma verbal destacada remete
(A)  as expressOes a entonacdo e a ira.
(B) aexpressdo a entonagéo.
(C) aexpressdoaira.
(D) aexpressao os cées.
(E) aexpressao poros do dono.

QUESTAO 07

S6 serao mantidos o sentido original do texto e sua
correcéo gramatical se for

(A) substituida a expressdo as vezes pela expressdo as
vezes, em “0s bebés acertaram todas as vezes”.

(B) substituida a expressdo a arte pela expressdo a arte,
em “associa uma bronca a ‘arte™.

(C) substituida a expressdo para que eles saibam pela
expressdo para eles saberem, em “valiosa para que
eles saibam”.

(D) substituida a forma verbal tém pela forma verbal tem,
em “os cées tém mais de um sistema sensorial”

(E) substituida a forma verbal identificar pela forma
identificarem, em “Junto com focinhos que conseguem
identificar.”

QUESTAO 08
Assinale a alternativa cuja expressao destacada
NAO constitui uma locug&o adverbial.

(A) “Isso significa que, muito mais que ver, 0 cdo cheira o
mundo.”

(B) “Ao lado dos humanos, os cées sdo a Unica espécie...”

(C) “Elesintuem que, a noite, € muito maior a chance...”

(D) *“...vém desenvolvendo e usando com eficiéncia...

(E) “Por fim, retiraram-se da sala e passaram a
manusear...”

QUESTAO 09
Leia as assertivas abaixo e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta a(s) analise(s) correta(s)
das sequéncias destacadas.

l. “Assim como as axilas e os pés - desc __alcos,
claro...” (digrafo consonantal)

Il. “...identificar a mesma colher de acucar
diluida em duas pisc_inas olimpicas.” (digrafo
consonantal)

Il. “...0s pesquisadores esc__onderam brinquedos
sob copos.” (encontro consonantal)

V. “..suas orelhas sdo equipadas com no
minimo 18 musc ulos...” (encontro
consonantal)

Esta(do) correta(s)

A LI nelv.

(B) apenaslell

(C) apenasllelV.

(D) apenas i, lllelV.

(E) apenaslll.

QUESTAO 10
“Ao lado dos humanos, os cées sdo a Unica espécie
capaz de entender ..."

A expressdo destacada constitui um complemento

da expresséao

(A) espécie.

(B) lado.

(C) caes.

(D) humanos.

(E) capaz.
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INFORMATICA

QUESTAO 11

Analise as assertivas e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta as corretas.

I Entre os componentes centrais do sistema
operacional estd o escalonador de
processos.

Il. Gerenciador de memdria € um componente
do sistema operacional que determina
gquando e como a memoria é alocada aos
processos e o que fazer quando a memdria
principal estiver cheia.

M. O sistema operacional gerencia a maioria dos
hardwares e softwares do computador, porém
ndo é sua fungdo gerenciar os dispositivos
de entrada e saida de dados.

V. Sistemas operacionais podem ser de 32 ou 64

bits.
(A) Apenas |, lllelV.
(B) Apenas|, llelll.
(C) ApenaslililelV.
(D) Apenas llelll.
(E) Apenasl| llelV.
QUESTAO 12
Assinale a alternativa que apresenta apenas
sistemas de arquivos reconhecidos pelo Windows.
(A)  Ext3, NTFS, JFS
(B) FAT32, NTFS, FAT16
(C) Ext3, Ext4, JFS
(D) Win32, Win16, NTFS
(E) FAT32,JFS, Win32
QUESTAO 13
Utilizando o sistema operacional Windows XP
professional instalacdo padrao portugués Brasil, é
possivel que o usudrio tenha acesso a diversas
fungbes do sistema utilizando comandos no menu
executar. Quanto ao tema, relacione as colunas e
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.
( ) control admintools
() comd
() diskpart
() regedit
1. Editor de registros
2. Ferramentas administrativas
3. Janela de comandos DOS
4. Gerenciamento de particdo de Discos
A 1-2-3-4
B) 3-1-4-2
€ 2-3-4-1
b)) 4-3-2-1
(BE) 2-4-1-3
QUESTAO 14

Com relagédo as funcdes do Microsoft Excel 2003
instalado em um sistema operacional Windows XP
instalagdo padrdo portugués Brasil, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta as
corretas.

A funcdo SE é uma funcgdo estatistica que
verifica se o0s célculos estatisticos estdo
corretos e retorna o valor VERDADEIRO ou
FALSO.

Il. A fungdo MOD é uma funcdo matematica que
retorna o resto de uma divisdo ap6s um
numero ter sido dividido por um divisor.

M. A funcdo AGORA retorna data e hora atual
formatada como data e hora.

V. ABS, MULT, PAR sédo fungbes da categoria
matematicas e trigonomeétricas.

V. A funcdo MED retorna a média aritmética dos
argumentos que podem ser ndmeros ou
nomes.

(A) Apenasl, IVeV.
(B) Apenaslll, IVeV.
(C) Apenasl| lileV.
(D) Apenas i, Il elV.
(E) Apenasl| llelV.
QUESTAO 15

Utilizando o Microsoft Excel 2003 instalado no

sistema operacional Windows XP professional

instalagdo padrdo portugués Brasil, qual das
alternativas abaixo apresentam apenas funcdes
estatisticas?

(A)  SE, ABS, UPPER

(B) CONT.NUM, CONT.SE, CONT.VALORES

(C) VERDADEIRO, SOMA, MEDIA

(D) MEDIA, DIVIDE, SOMA

(E) SE, OU, VERDADEIRO

QUESTAO 16

Preencha as lacunas abaixo e, em seguida, assinale

a alternativa correta.

Ao adicionar uma nova conta no Microsoft Outlook

0 usuario deve configurar o servidor de entrada de

emails que pode ser ,

(A) POP/IMAP

(B) FTP/POP

(C) SMTP/FTP

(D) DNS/POP

(E) FTP/IMAP

QUESTAO 17
Qual das alternativas abaixo apresenta apenas
players de video?

(A)  Ares, Movie Maker, Wine

(B) Imash, Power DVD, Skype

(C) Realplayer, BS Player, QuickTime

(D)  Spark, Windows Media Player, Spybot

(B) LimeWire, Avast, AVG

QUESTAO 18
Qual das alternativas abaixo NAO é um protocolo
de rede?

(A) HTTP

(B) FTP

(C) IMAP

(D) XML

(E) SMTP
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QUESTAO 19

Com relagdo a virus de computador e formas de
protecao assinale a alternativa correta.

(A)  Um computador s6 pode ser infectado por um virus se
0 mesmo estiver conectado a internet.

(B)  Virus é um programa de computador que normalmente
interfere no funcionamento do computador.

(C)  Um computador com antivirus esta totalmente livre de
ser contaminado por um virus.

(D)  Virus de computador afeta somente o hardware.

(E) Todos os virus de computador tem exclusiva fungdo de
apagar arquivos do computador infectado.

QUESTAO 20
De acordo com a volatilidade das memorias,
preencha (V) para memobrias volateis e (N) para
memorias ndo volateis, e assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.
() Cache
() SDRAM
() EPROM
() RAM
() Flash

(A) N-N-V-V-N

B) V-N-V-V-N

() N-V—-N-N-V

D) V-V-N-V-N

(E) V-V-N-V-V

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21
Paciente em investigagdo diagndstica para
infeccbes urinarias de repeticdo é submetida a
tomografia de abdémen, que demonstra rim direito
aumentado de volume, heterogéneo com areas de
necrose, linfonodos para-aérticos a direita e num
corte em nivel dos vasos renais, defeito de
enchimento no interior da veia renal direita. Neste
caso, pode-se considerar a seguinte hip6tese

(A)  Hidronefrose.

(B)  Hipernefroma.

(C) Tuberculose renal.

(D) Pielonefrite Xantogranulomatosa.

(E)  Tumor de urotélio.

QUESTAO 22
Homem de 58 anos refere polacidria, nictdria, febre
alta e ardéncia miccional. O exame fisico demonstra
aumento da préstata ao toque retal. Assinale a
alternativa que apresenta a conduta mais indicada
neste caso.

(A)  Ultrassonografia e bidpsia transretal.

(B) Biopsia e ressecgao transretal de prostata.

(C) Ciprofloxacino e dosagem de PSA.

(D)  Estudo urodindmico e finasterida.

(E) Cistoscopia e doxazosina.

QUESTAO 23
Homem de 21 anos encontra massa em seu
testiculo e procura o médico. Na avaliagdo inicial o
primeiro passo é

(A) beta HCG e alfa-feto proteina.

(B) teste tuberculinico cutaneo.

(C) analise do espermograma.

(D) palpagéo e transiluminacéo.

(E) ultrassom de bolsa escrotal.

CARGO: MEDICO UROLOGISTA

QUESTAO 24

Homem de 70 anos apresenta hematuria indolor.
Nega febre, calafrios ou disiria e é tabagista de
longa data. O exame fisico se apresenta normal,
incluindo toque retal com prostata indolor e sem
nédulos. O exame de urina demonstra presenca de
hematuria sem evidenciar leucdcitos. Ha trés meses
realizou ultrassom de abdémen para investigacao
de dor em flanco esquerdo, que demonstrou vias

urindrias normais. O teste diagnéstico mais
indicado no momento é

(A) Cistoscopia.

(B)  Urografia excretora.

(C) PSA

(D) Biopsia renal.

(E)  Urocultura.

QUESTAO 25
Acerca do tratamento clinico e cirrgico da
disfuncé@o erétil masculina, assinale a alternativa
correta.

(A) As novas drogas como o sildenafil tiveram baixo

impacto no tratamento da disfungdo erétil em pacientes
com doencgas crbnicas, como hipertensdo arterial e
diabetes.
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QUESTAO 27

A litiase urinaria € uma doenca comum, de etiologia
varidvel e com muitas formas de apresentacédo
clinica. Acerca dos célculos urinarios, assinale a
alternativa INCORRETA.

A identificagdo de pacientes de alto risco metabolico
diminui a necessidade de mudltiplas intervencgdes
cirlrgicas.

Em paises industrializados, a incidéncia global de
litiase urinéria varia entre 10 e 15% da populagao.

De maneira geral, todos os pacientes com litiase
urinaria devem manter boa hidratacdo oral (volume
urinario em 24 horas maior que 2.000 ml), restricdo de
sddio e proteinas de origem animal e, especialmente,
rigoroso controle da ingestéo de calcio.

O estudo metabdlico em pacientes com litiase urinaria
recorrente pode identificar a causa do distirbio em até
90% dos pacientes.

A tomografia computadorizada sem contraste €
atualmente o exame de escolha em pacientes com
suspeita clinica de célica ureteral por calculo.

QUESTAO 28

Em relacdo a cirurgia renal minimamente invasiva,
assinale a alternativa INCORRETA.

Quanto ao resultado, a pieloplastia laparoscopica é
comparavel a cirurgia aberta, em termos de eficacia, e
a endopielotomia, em termos de morbidade.

Na presenga de vasos polares cruzando a jungéo pielo-
ureteral, os resultados da endopielotomia sdo inferiores
aos da cirurgia aberta.

Pacientes sintomaticos com célculos em diverticulos
caliciais podem ser tratados por via retrégrada por meio
de ureteroscopia flexivel.

A ressecgdo endoscépica no manuseio de tumores
transicionais do trato superior pode ser indicada em
pacientes monorrenais (anatémico ou funcional), com
insuficiéncia renal, tumores bilaterais ou comorbidades
clinicas severas.

Em pacientes com rins policisticos de grande volume e
com insuficiéncia renal cronica terminal, a nefrectomia
laparoscépica comprovou ser tecnicamente mais
simples e com melhores resultados do que a cirurgia
aberta.

QUESTAO 29

Um paciente com 23 anos de idade foi vitima de
acidente com motocicleta, apresenta fratura pélvica
e uretrorragia. A avaliacdo por imagem mais
adequada no seu atendimento imediato deve ser
feita por

uretrossonografia.

uretrocistografia retrograda e miccional.
uretrocistoscopia.

ressonancia Magnética.

urografia excretora.

QUESTAO 30

No paciente da questdo anterior, ndo havia
instabilidade  hemodindmica e ndo foram
constatadas outras lesdes. O exame de imagem
evidenciou lesdo completa da uretra membranosa.

A melhor conduta seria

intervencgdo cirdrgica com uretrostomia perineal.
cirurgia imediata com anastomose término-terminal dos
cotos uretrais por via suprapubica.

cirurgia imediata com anastomose término-terminal dos
cotos uretrais por viaperineal.

cistostomia por puncgdo e a reconstrugdo uretral, apos
pelo menos dois meses do trauma.

(E) tentar a sondagem uretral com sonda de Folley antes
de qualquer outro procedimento.

QUESTAO 31
Homem de 40 anos sofreu acidente automobilistico
e deu entrada no pronto-socorro, sem evidéncias de
alteracdo  hemodindmica e com  hematiria
macroscopica. Ao exame fisico constatou-se
hematoma em regido lombar a direita. Assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Se a hematuria desaparecer, ndo ha a necessidade de
investigacdo por imagem devido as boas condi¢des
clinicas do paciente.

(B) Rins patolégicos sdo mais sujeitos a ruptura do que rins
normais.

(C) Na suspeita de leséo, a realizacdo de arteriografia renal
€ ocasionalmente necessaria.

(D) A urografia excretora e a ultrassonografia sdo exames
fundamentais nesse caso.

(E) Num grande hematoma, o extravasamento urinario
constatado na tomografia computadorizada pode
evoluir com atrofia renal e hipertensdo arterial se o
doente néo for operado.

QUESTAO 32
O agente etiolégico encontrado mais frequente nas
infec¢des do trato urindrio é

(A) Klebsiella.

(B) E. coli

(C) Proteus.

(D) S.faecalis.

(E) Enterobacter SP.

QUESTAO 33
A primeira opcdo no tratamento de priapismo
farmaco-induzido deve ser

(A)  shunt cérporo-glandar (Winter).

(B) anestesia peridural.

(C) diazepan endovenoso.

(D) puncdo, aspiracdo e irrigacdo dos corpos cavernosos
com solugéo vasoconstritora.

(E) conduta expectante até completar doze horas de
erecao.

QUESTAO 34
Umas das complicagBes mais temidas que pode
ocorrer durante a ressec¢do endoscOpica da
prostata é

(A)  hipernatremia.

(B) intoxicacdo hidrica associada a hemdlise.

(C) insuficiéncia hepatica.

(D) insuficiéncia adrenal.

(E) hipocalemia.

QUESTAO 35
Célculo renal piélico, de aproximadamente 1,0 cm
de didmetro, a melhor opcéo terapéutica seria

(A)  Nefrolitotomia.

(B)  Ureterolitotripsia transureteroscoépica.

(C) Pielolitotomia.

(D) Nefrolitotripsia percutanea.

(E) Litotripsia extracorpérea por ondas de choque.

QUESTAO 36
O componente mais frequente de um calculo
urinario é

(A) o acido urico.

(B) acistina.

(C) o oxalato de célcio.

(D) o fosfato de calcio.

(E) o fosfato de ambnia magnesiano.
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QUESTAO 37
Um paciente é internado com quadro de cdlica renal
severa. A radiografia simples de abdémen é normal,
porém o ultrassom mostra um célculo com 2,0 cm
de didmetro localizado na pelve renal a direita. A
composicdo mais provavel deste célculo é

(A) o Oxalato de célcio.

(B) o Fosfato amoniaco magnesiano.

(C) o Acido drico.

(D) aCistina.

(E) o Fosfato de calcio.

QUESTAO 38
Em relacdo ao tratamento radioterapico e
qguimioterapico do adenocarcinoma renal e do
adenocarcinoma de prostata, assinale a alternativa
correta.

(A)  Ambos respondem bem a radioterapia.

(B) Ambos respondem bem a quimioterapia.

(C) O carcinoma da préstata responde bem a radioterapia,
enquanto que o tumor de rim responde bem a
quimioterapia.

(D) O carcinoma renal responde precariamente ao
tratamento radioterdpico e quimioterapico, enquanto
gque o carcinoma de prostata responde bem ao
tratamento radioterapico.

(E) Ambos os tumores sao quimio e radiorresistentes.

QUESTAO 39
Constitui a etiologia mais frequente das dilatagBes
do trato urinario diagnosticados no periodo
antenatal

(A)  estenose de juncdo pielo-ureteral.

(B) estenose de juncao uretero-vesical.

(C)  mega ureter primario.

(D) valvula de uretra posterior.

(E) refluxo vésico ureteral.

QUESTAO 40
Assinale a alternativa correta.

(A) O refluxo vésico ureteral de baixo grau em lactentes
tende a desaparecer espontaneamente com o0
crescimento.

(B) Testiculo ndo palpavel que ndo é diagnosticado por
meio de ultrassonografia ou tomografia
computadorizada  provavelmente  corresponde a
agenesia testicular, ndo sendo necessaria qualquer
medida adicional.

(C) A valvula de uretra posterior provoca pouca
repercussao ao trato urindrio superior e trata-se apenas
de curiosidade diagnostica.

(D) Diagnostico de hidronefrose unilateral antenatal, por
meio de ultrassonografia gestacional, implica em
cirurgia intra-Gtero ou antecipacao do parto.

(E) Hipospadia perineal se acompanhada de incontinéncia
urinaria.

QUESTAO 41
Mulher de 48 anos possui calculo radiopaco de 1,5
cm de diametro alojado no calice superior do rim
esquerdo e apresenta dores lombares ocasionais
do mesmo lado sem hidronefrose. A melhor
conduta neste caso seria

(A)  nefrolitotripsia percutanea.

(B) litotripsia extracorpérea por ondas de choque.

(C) acompanhamento clinico até a eliminagéo do calculo.

(D) extracao através de ureterorenolitotripsia.

(E) pielolitotomia.

QUESTAO 42

As uretrites ndo especificas tém como agentes
etiolégicos mais comuns

(A) S.aureus.

(B)  Trichomonas vaginalis.

(C) Chamydia trachomatis.

(D)  Ureaplasma ureayticum.

(E) Candida albicans.

QUESTAO 43
No transplante renal as anastomoses arteriais e
venosas sao realizadas mais frequentemente

(A) anastomose arterial término- terminal na iliaca externa.
Anastomose venosa término-lateral na célica direita.

(B) anastomose arterial término-terminal na iliaca externa.
Anastomose venosa término-terminal na iliaca externa.

(C) anastomose arterial término-terminal na iliaca externa.
Anastomose venosa término-terminal na hipogastrica.

(D) Anastomose arterial término-lateral na iliaca externa.
Anastomose venosa término-lateral na iliaca interna.

(E) anastomose arterial término-terminal na Artéria iliaca
interna. Anastomose venosa término-lateral na iliaca
externa.

QUESTAO 44
Qual das patologias abaixo é mais comum do lado
esquerdo?

(A)  Hidrocele.

(B)  Ureterocele.

(C) Linfocele.

(D) Varicocele.

(E) Espermatocele.

QUESTAO 45
Homem de 63 anos assintomatico, apresenta
antigeno prostatico especifico (PSA) de 5,5 ng por
ml e toque retal com préstata de aproximadamente
30 gramas. Trazia PSA de 0,8 realizado ha um ano.
A melhor conduta neste caso seria

(A) pesquisa de fragdo livre de PSA.

(B) acompanhamento semestral do PSA.

(C) ultrassom transretal para melhor avaliagdo global da
préstata.

(D) ultrassom transretal e resseccdo transuretral
diagnostica.

(E) ultrassom transretal com biépsias.

QUESTAO 46
Nos traumatismos renais é correto afirmar

(A)  ahematuria é proporcional a gravidade da lesao.

(B) a ultrassonografia € mais importante que a Tomografia
Computadorizada.

(C) a arteriografia renal seletiva ndo é de valia para o
trauma.

(D) cateterismo vesical e repouso ndo sdo importantes.

(E) hidronefrose é mais suscetivel ao trauma.

QUESTAO 47
Paciente de 58 anos, casado, pintor, tabagista, e ha
duas semanas com hematdria macroscopica
indolor. Qual sdo 0s exames necessarios para a
investigacéo diagndstica inicial?

(A) Cistoscopia, Urina tipo 1 e ultrassom de rins e vias
urinarias.

(B) Urina 1, cistoscopia, wurocultura e tomografia
computadorizada.

(C) Ultrassom renal e urina 1.

(D) Cistoscopia.

(E)  Uretrocistografia miccional, PSA e ultrassom renal.
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QUESTAO 48

Paciente apresenta na urografia excretora exclusao
funcional do rim direito, por autonefrectomia.
Aponte o diagndstico a ser considerado para o0 caso

(A)  Nefrocalcinose.

(B)  Tuberculose renal.

(C) Glomerulonefrite.

(D)  Tumor renal.

(E) Pielonefrite Xantogranulomatosa.

QUESTAO 49
Homem de 35 anos apresenta nefrolitiase
recorrente por oxalato de célcio nos ultimos dois
anos. Uma amostra de urina de 4 horas demonstrou
Célcio de 410 mg em 24 horas, urato de 720 mg em
24 horas, oxalato de 33 mg em 24 horas, citrato de
620 mg em 24 horas, e sédio de 101 meEq em 24
horas. A conduta mais eficaz para reduzir a
excrec¢do de célcio neste caso €

(A)  administrar hidroclorotiazida.

(B) restringir o calcio da dieta.

(C) ingerir suco de framboesa.

(D)  administrar furosemida.

(E) nenhuma das anteriores.

QUESTAO 50
Homem de 75 anos se apresenta na unidade de
emergéncia de um hospital com muita dor em
hipogastrio, globo vesical palpavel, hipertensao e
retengdo urinaria. A causa mais provavel seria

(A)  Cancer de prostata.

(B)  Estenose uretral.

(C) Nefrolitiase.

(D) Bexiga Neurogénica.

(E) Hiperplasia Prostatica Benigna.
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